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ATENÇÃO:
· Resolva as questões de maneira clara e organizada.
· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
· Reclamações de provas feitas a lápis NÃO serão aceitas. NÃO é permitido o uso de corretor.

· A interpretação das questões faz parte da prova.
1ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Em uma prova de múltipla escolha com 50 questões, cada questão respondida corretamente conta 3 pontos, e cada questão respondida erradamente desconta 2 pontos do aluno.

a) Se [image: image3.png]


 é o número de questões corretas na prova de João, determine uma expressão, em função de [image: image5.png]


, que dê o número de questões erradas nessa prova. Considere que João respondeu a todas as questões.
Solução. Se há um total de 50 questões e João acerta x, então erra 50 – x. Logo, uma expressão para esse cálculo é: E(x) = 50 – x, 0 ( x ( 50. O intervalo de variação de x é pelo fato de não ser possível acertar números negativos, nem acima de 50.
b) Escreva uma expressão que dê o total de pontos [image: image7.png]


 ganhos na prova em função do número [image: image9.png]


 de questões corretas.

Solução. Supondo, por exemplo, que João acerte 30 questões. Logo erra (50 – 30). Para calcular o total de pontos de acordo com a condição usa-se: T = 3.(30) – 2.(50 – 30) = 90 – 40 = 50 pontos.
Substituindo 30 por x, a expressão seria: y(x) = 3x – 2.(50 – x) ou y(x) = 5x – 100.

Observe que acertando menos que 20 questões o total de pontos será negativo. 
c) Perguntado por sua mãe, João disse que fez 98 pontos em sua prova. Boa em matemática, imediatamente ela percebeu que ele estava mentindo. Explique o porquê.

Solução. Pela expressão y(x) = 5x – 100, a mãe percebe que os pontos deverá ser múltiplos de 5 . Logo o valor 98 não pode representar um total.

OBS: Se João tivesse conseguido 98 pontos, teríamos segundo a expressão:
98 = 5x – 100 => 5x = 100 + 98 => x = 198 ÷ 5 = 39,6 que não é um número inteiro para acerto.
2ª QUESTÃO (Valor: 0,5)
Determine a lei da função afim y = f(x) cujo gráfico está representado abaixo.
Solução.[image: image1.png]


 A reta passa pelos pontos (5,0) e (0,3) substituindo na expressão da função afim, temos:
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. A lei é: 
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3ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Resolva, em [image: image13.png]


, a inequação abaixo.
[image: image14.png](235—3)(3—535)S 0
x+2




Solução. Encontrando os zeros de cada função, temos:

i) f(x) = 2x – 3 é função afim crescente com zero x = 3/2. Será positiva para x > 3/2 e negativa para x < 3/2.

ii) g(x) = 3 – 5x é função afim decrescente com zero x = 3/5. Será positiva para x < 3/5 e negativa para x > 3/5.

iii) h(x) = x + 2 é função afim crescente com zero x = – 2. Será positiva para x > – 2 e negativa para valores de x < – 2.

OBS: O denominador não pode anular. Logo, x ≠ – 2.

[image: image21.png]


Analisando na tabela, temos:
Resposta: ]– 2, 3/5] ( [3/2, +∞[.   
4ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Um mergulhador submerge em um lago de forma que sua profundidade, em metros, é dada pela expressão [image: image16.png]


, onde [image: image18.png]


 é o tempo passado, em minutos, desde o início da descida.
a) Determine o tempo necessário até que o mergulhador atinja sua profundidade máxima.

Solução. A profundidade máxima (mínimo da função) será atingida quando o valor do tempo for a coordenada xV do vértice: 
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. 
Atingirá profundidade máxima em 4 min.

b) Determine o tempo que o mergulhador passou abaixo dos 15 metros de profundidade.
Solução. Calculando o tempo em que alcançou os 15 metros (y = – 15), temos:
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O mergulhador atingiu profundidade abaixo de 15 metros após 2 minutos; atingiu a profundidade máxima e voltou a subir passando pela profundidade de 15 metros novamente em 6 minutos. Então no intervalo 2 < t < 6, o mergulhador passou (permaneceu) abaixo dos 15 metros. 
Resposta: O mergulhador passou (permaneceu) abaixo dos 15 metros por 4 minutos.
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